

弈棋无远近 万里皆为邻

“上合控股杯”第五届上合组织国家国际象棋团体赛落幕 中国队获得亚军

早报12月18日讯 弈棋无远近，万里皆为邻。12月18日，“上合控股杯”第五届上合组织国家国际象棋团体赛在青岛·上合之珠国际博览中心结束了全部9轮的争夺，中国队在最后一轮与哈萨克斯坦队战平，被俄罗斯队反超，最终获得亚军。

青岛规格最高的国象赛事

青岛是中国国际象棋普及和发展最好的城市之一，有着深厚的群众基础。本次国际象棋团体赛是在青岛举办的规格最高的国际象棋传统赛事，自2019年启动至今，已成功举办四届。本项赛事很好地促进了国际象棋在青岛、山东乃至全国的传播与普及，对上合示范区践行国家战略，深化与上合组织国家人文交流，打造交流合作新平台发挥着极大的推动作用。

本届赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、青岛市体育局、中国-上海合作组织地方经贸合作示范区管委会、胶州市人民政府、青岛市体育总会共同主办，山东省棋类协会、青岛市体育事业发展中心、胶州市外事服务中心支持，青岛市国际象棋协会、胶州市教育和体育局承办，青岛上合文旅产业集团有限公司执行，青岛上合控股发展集团有限公司冠名。

国家高手来青“奕”较高下

参加本届比赛的10支队伍分别是中国队、中国二队（上海队）、中国三队（上合队）、俄罗斯队、哈萨克斯坦队、吉尔吉斯斯坦队、塔吉克斯坦队、伊朗队、蒙古队、尼泊尔队。多位世界冠军和大师棋手出战，俄罗斯队派出“特级大师”杜波夫、“特级大师”马特拉科夫、“国际大师”波德纳鲁克，“特级大师”梁赞采夫担任队长。中国队由杭州亚运会男子个人赛冠军韦奕、国际象棋奥林匹克团体冠军成员王玥、女子个人世界冠军谭中怡组成，中国二队（上海队）由龚孙乐、孟奕涵和倪诗群组成，中国三队（上合队）由青岛籍棋手王桐森、李文翔和孙方卉组成。俄罗斯队、吉尔吉斯斯坦队和塔吉克斯坦队均是第五次参赛，伊朗队是第一届和第四届上合组织国家国际象棋



比赛现场。赛事主办方供图

终名列第七。

全力打造品牌体育赛事

作为国家体育总局认可的“国家体育领域民间外交和软实力建设重点项目”，上合组织国家国际象棋团体赛今后将在上合示范区长期举办，打造品牌体育赛事。

12月17日比赛开幕仪式后，召开了上合组织国家国际象棋赛事成果研讨会，参加开幕式的各方代表进行了座谈交流，围绕筹办下届上合组织国家国际象棋赛事、更好发挥国际象棋服务国家外交大战略、促进当地经济社会发展等问题踊跃发言，积极建言献策。

在听取大家的意见建议后，国家体育总局棋牌运动管理中心副主任、中国棋院副院长赵爱国对中国-上海合作组织地方经贸合作示范区积极承办上合组织国家国际象棋赛事活动，以国际象棋为媒增进中国和上合组织国家间的交流合作、促进中外民心相通给予了高度肯定，并对下一届上合组织国家国际象棋赛事的举办提出“明确赛事定位，明确工作计划，明确配套措施”三点建议。

（观海新闻/青岛早报记者 刘世杰）

中国队获得亚军。赛事主办方供图

团体赛的冠军得主，俄罗斯队则获得了第二届冠军。

本次比赛为期两天，采用快棋团体赛形式。时限为每方15分钟，每步棋加10秒。每队由两名男棋手和一名女棋手组成，以场分高低确定名次。场分相同的情况下，相继比较局分、直胜和小分。

首日中国队和俄罗斯队争夺激烈，第二天的比赛中，俄罗斯队在第七轮和第八轮以3:0战胜对手，缩小了与中国队的差距，中国队仅以索伯分稍稍领先

对手。第九轮，中国队对阵哈萨克斯坦队，尽管韦奕顺利战胜对手，但一直发挥出色的谭中怡意外不敌对手，而王玥取得一盘和棋，这样，中国队在最后关头被对手逼平。而俄罗斯队战胜了中国三队（上合队），之前领先的中国队在最后时刻被俄罗斯队抢走冠军。

此外，由龚孙乐、孟奕涵和倪诗群组成的中国二队（上海队）4胜1和4负，获得第五名。王桐森、李文翔和孙方卉组成的中国三队（上合队）3胜2和5负，最

顺利拿“厦” 青岛男篮主场六连胜

青岛国信水产男篮昨晚以99:94战胜浙江广厦队

早报12月18日讯 12月18日晚，在CBA联赛第18轮的一场较量中，青岛国信水产男篮坐镇主场以99:94惊险战胜浙江广厦男篮，豪取主场六连胜。按照赛程，球队将于本周三客场挑战山东队，迎来本赛季的第二次“齐鲁德比”。

在上轮加时赛拿下吉林队后，青岛队本赛季已经取得主场五连胜，此番面对具备夺冠实力的浙江广厦队，青岛队的小伙子们迎来了一场硬仗。王睿泽、吕俊虎、杨瀚森、杨金蒙和鲍威尔组成青岛队首发，广厦队则由孙铭徽和胡金秋“二少”搭档出战。比赛开场后，孙铭徽、胡金秋先后建功，青岛队则由吕俊虎和鲍威尔命中三分。双方把更多精力放在进攻端，比分交替领先。杨瀚森勾手命中，鲍威尔突破上篮，青岛队在首节取得28:22的领先。

次节比赛，青岛队依旧手感火热，而广厦队在落后的情况下表现得不紧不慢。吕俊虎两罚中一，青岛队领先了10分。上一场比赛创下个人新高的王睿泽在第二节开始爆发，先是空接得分，随后三分命中，帮助青岛队扩大分差。半场结束，青岛队以52:43领先。

广厦队毕竟是具备冲冠实力的球队，第三节刚开始，他们在奥利弗的引领下，以一波10:5迅速缩小分差。杨瀚森在被对手重点盯防的情况下连续出现传球失误，广厦队顺势反超比分。鲍威尔关键三分命中，双方比分“咬”得很紧。第三节结束，青岛队以77:72继续保持领先。

最后一节，奥利弗在内线爆发，帮助广厦队将分差缩小到2分。暂停过后，青岛队主力回归，段昂君果断突破上篮得手。比赛还剩8分钟时战成82平，双

方比拼持续到最后18秒，鲍威尔两罚中一，青岛队领先3分，沃顿三分不中，巴特利两罚稳稳命中，最终青岛队以99:94获得比赛胜利。

本赛季青岛队主场战绩不错，仅仅输给了广东队一场，至今已经取得了六连胜。“在主场比赛，现场球迷给队员制造了非常好的氛围，能够调动队员们的积极性。每次主场比赛，队员的信心都很足，脸上的表情都不一样。”赛后，主教练刘维伟特意感谢了青岛球迷对于球队的支持，“其实，我们客场比赛有时候打得也不能说不好，这也说明我们这支年轻球队存在问题。队员们的心态还是不够平稳，自我调整能力不够强。希望大家能够把主场的这种心态带到客场去，争取在接下来的客场比赛中取得更好的成绩。”刘维伟说。

（观海新闻/青岛早报记者 许诺）



青岛国信水产男篮主场战绩不错。

观海新闻/青岛早报记者 王雷 摄